

Приложение 2. Бессмертный полк



Бессмертный полк. «Они должны идти победным строем в любые времена» – это девиз «Бессмертного полка». Ветеранов с каждым годом становится все меньше, в памяти стираются детали и подробности той страшной войны, и это пугает многих – то, что забыто, может повториться.

Акция началась в Томске в 2012 году: в колонну парада впервые встали около 6000 томичей с портретами своих близких. В 2013 году к движению подключились более 40 городов, в том числе Чебоксары: возле монумента Матери собрались 150 чебоксарцев.

В год 70-летия Великой Победы «Бессмертный полк» стал международной акцией: в колонны встали около 12 миллионов человек в 1200 городах мира. В пятнадцати странах прошли шествия, самые многолюдные – в России, Австрии, Азербайджане, Израиле, Украине, Норвегии, Южной Корее, США, Ливии, Ирландии и даже Германии.

Подготовка к акции в Чебоксарах началась в марте. В 2015 г. более 10000 человек приняли участие в построении республиканского «Бессмертного полка», люди приезжали из всех городов и районов. Впервые колонна шла в составе парада, завершая его. Более тысячи человек из Чебоксар вписали своих дедов в летопись полка на сайт moypolk.ru. Люди воочию увидели, как велик этот полк и как ценит его подвиги молодое поколение.

За время проведения акции «Бессмертный полк» огромное количество школьников и студентов узнали историю своих прадедов и прабабушек. Они разыскивали документы и фото, писали о своих родных сочинения и посвящали им стихи. Каждая отдельная история, часто трогательная до слез. Часть их теперь можно прочитать на сайте: о женщине-снайпере, о подвигах танкистов, воспоминания Героя Советского Союза и простых рядовых. Согласно уставу «Бессмертный полк» своей главной задачей считает сохранение в каждой семье личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Каждый, кто чтит своего родственника, – ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, бойца Сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря, блокадника, ребенка войны – может выйти на парад с его портретом. Поэтому 9 Мая акция не заканчивается, сайт moypolk.ru работает весь год, и те, кто не успел внести информацию о своем фронтовике, могут сделать это в любое время. А на следующий год прийти с его портретом на построение.

В 2023 году в Чувашии традиционная акция "Бессмертный полк" прошла в новом формате.

Вместо массового шествия с портретами дедов и прадедов, организаторы предложили жителям разместить снимки родственников на окнах домов, стёклах автомобилей и даже на одежде. Еще один формат "Бессмертного полка" - установить своеобразную стену памяти на предприятиях, в библиотеках, музеях и школах. В этот раз ученики 59-й столичной школы исполняют гимн страны с особой гордостью. Потому что поют не одни, а вместе с бессмертным полком. В руках мальчишек и девчонок портреты их прадедов и прапрадедов, прошедших пекло войны. Настолько крепка связующая нить поколений. Пятиклассница Есения Василькова рассказывает: как только узнала про акцию "Стена памяти", тут же вместе с родителями распечатали портрет родственника.

Вопросы для обсуждения в группе 2:

1. А вы участвуете в акции «Бессмертный полк»? Чей портрет вы несете? Знаете ли вы о его подвигах?